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Θέµα 1 - 25 µονάδες. Μία συνεχής τυχαία µεταβλητή (τ.µ.) X έχει την ακόλουθη συνάρτηση
πυκνότητας πιθανότητας (σ.π.π.)

fX(x) =


ex −∞ < x < −1,
c −1 ≤ x ≤ 1,
e−x 1 < x < +∞

(α) Να δώσετε τη γραφική παράσταση της σ.π.π. και να υπολογίσετε την τιµή της σταθεράς c.
(ϐ) Υπολογίστε την αθροιστική συνάρτηση κατανοµής (α.σ.κ.) της τ.µ. X και δώστε την γραφική της
παράσταση.
(γ) Υπολογίστε την πιθανότητα P (−0.5 ≤ X ≤ 2).

Θέµα 2 - 25 µονάδες. ΄Ενας µικροεπεξεργαστής είναι δυνατό να προέρχεται από το εργοστάσιο της
Intel στην Malaysia ή στο Vietnam µε την ίδια πιθανότητα. Αν προέρχεται από το εργοστάσιο της
Malaysia, τότε η πιθανότητα λειτουργίας για το πολύ χρόνο t είναι 1 − e−at, αν όµως προέρχεται
από το εργοστασίο του Vietnam η αντίστοιχη πιθανότητα είναι 1− e−bt.

(α) Υπολογίστε τη συνάρτηση πυκνότητας πιθανότητας του χρόνου Ϲωής, T , του µικροεπεξεργαστή.

(ϐ) Ποια είναι η πιθανότητα να προέρχεται από το Vietnam δεδοµένου ότι ο χρόνος Ϲωής του είναι
µεγαλύτερος του t1 και µικρότερος του t2 (t1 < t2).

Θέµα 3 - 25 µονάδες.

(α) ∆ύο όργανα χρησιµοποιούνται για τη µέτρηση της απόστασης µεταξύ δύο σηµείων. Η πραγ-
µατική απόσταση είναι L. Το σφάλµα µέτρησης ενός οργάνου ορίζεται ως η µέτρηση του οργάνου
µείον την πραγµατική τιµή της ποσότητας. Το σφάλµα µέτρησης του πρώτου οργάνου ακολουθεί
Γκαουσιανή κατανοµή µε µέση τιµή 0 και τυπική απόκλιση 0.006L, ενώ το σφάλµα µέτρησης του
δεύτερου οργάνου ακολουθεί Γκαουσιανή κατανοµή µε µέση τιµή 0 και τυπική απόκλιση 0.004L.
Οι δύο µετρήσεις είναι ανεξάρτητες µεταξύ τους.Υπολογίστε την πιθανότητα ότι ο µέσος όρος των δύο
µετρήσεων ϐρίσκεται εντός ±0.5% γύρω από την πραγµατική απόσταση. Εκφράστε την απάντησή
σας ϐάσει τιµών της αθροιστικής συνάρτησης κατανοµής της τυπικής Γκαουσιανής, Φ(u).

(ϐ) Οι τ.µ. X και Y είναι ανεξάρτητες και όµοια κατανεµηµένες (i.i.d.) Υπολογίστε το συντελεστή
συσχέτισης των τ.µ. Z = aX + bY και W = aX − bY , όπου a και b δύο σταθερές.

Θέµα 4 - 25 µονάδες. Οι συνεχείς τ.µ. X και Y έχουν από κοινού συνάρτηση πυκνότητας
πιθανότητας :

fX,Y (x, y) =

{
c 1 ≤ x ≤ 3, y ≥ 1, (x− 2)2 + (y − 2)2 ≤ 1,
0 αλλού.

(α) ∆ώστε τη γραφική παράσταση της από κοινού σ.π.π. και υπολογίστε τη σταθερά c.
(ϐ) Υπολογίστε την περιθωριακή σ.π.π., fX(x), της τ.µ. X.
(γ) Υπολογίστε την πιθανότητα P (X > Y ).
(δ) Υπολογίστε την δεσµευµένη πιθανότητα P (1.5 < Y < 2.5|X = 2.2).


